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Ata nº 1.743/2025 

 

 

Aos dois dias do mês de julho de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência 

do vereador José L. Comin, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à 

votação a Ata nº 1742/2025, foi aprovada por unanimidade pelos vereadores. Nos 

Comunicados:  Leitura do oficio 18/2025 convite de seminário. Leitura do convite de 

audiência publica do piso nacional da enfermagem. Leitura do pedido de indicação 15/2025. 

Leitura do pedido de providência 09/2025. Leitura do pedido de providência 10/2025. 

Leitura do pedido de indicação 15/2025. Tribuna Livre: Não houve. Grande Expediente:  

Houve 09 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines 

Santi, estive afastado por 15 dias por motivo de saúde, mas agora retorno recuperado e feliz 

a esta Casa. Mesmo ausente, acompanhei os trabalhos e parabenizo pelo bom trabalho 

realizado, destacando a nomeação da estrada Raul Pedro Bortolini. Parabenizo também a 

Administração Municipal e a Defesa Civil pela rápida recuperação da ERS 488 após um 

evento climático severo. Destaco ainda a Educação de Nova Roma do Sul, que obteve nota 

8.2, ficando em primeiro lugar entre 14 municípios, e os eventos de sucesso realizados na 

cidade. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, deu as boas-

vindas aos novos assessores, reforçando a importância da assessoria jurídica para garantir a 

legalidade dos trabalhos da Casa. Contem com meu apoio para um trabalho sério e ético 

pelo bem do município. Parabenizo a Escola Barão do Rio Branco pela belíssima festa de São 

João, que valorizou nossa cultura e uniu as famílias. Convido a todos para o jantar em 

benefício da restauração da igreja, no dia 5 de julho, na Capela de São Marcos, seguido de 

baile com o grupo Aconchego Serrano. Ingressos com Zelvir Santi. O terceiro vereador a usar 

o espaço foi a vereadora Rosangela M. Tieppo, está feliz por ter aberto espaço para a 

suplente Claudete e destaco também a atitude do Rutinês, que oportunizou o suplente Lino 

Roldo, mostrando nosso compromisso de dar oportunidades dentro da coligação. Lembro 

que todos nós fomos eleitos com apoio coletivo, por isso é justo abrir espaço para os 

suplentes. Sobre a ERS 448, ressalto que é importante a rádio divulgar as notícias ruins e 

boas. Houve divulgação de problemas na estrada, mas não se falou da rápida solução. 

Parabenizo a prefeitura pela agilidade, garantindo o tráfego e o atendimento à comunidade. 

Por fim, informo que a deputada federal Reginete Bispo destinou uma emenda de R$ 250 

mil para o Fundo Municipal da Saúde, para fortalecer os serviços especializados. Agradeço 

à deputada por essa conquista para nosso município.  O quarto vereador a usar o espaço foi 

o vereador José L. Comin, quero compartilhar que, na semana passada, recebemos os 
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deputados Bom Gás e Pepe Vargas em Nova Roma do Sul. O deputado Bom Gás já havia 

destinado R$ 150 mil para a saúde e agora viabilizou uma retroescavadeira giratória, no 

valor de cerca de R$ 800 mil, sem custo para o município, exceto o frete. O deputado Pepe 

Vargas também destinou recentemente R$ 200 mil para a saúde e, como deputado federal, 

já contribuiu com mais de R$ 5 milhões para obras e máquinas em Nova Roma. Agradeço a 

esses deputados pelo apoio, mostrando que reconhecem o trabalho sério da administração, 

que também recebeu recursos da bancada para a construção da ponte Nova Pádua. Destaco 

o orgulho que é ver Nova Roma do Sul reconhecida lá fora pelo seu povo trabalhador e pela 

administração comprometida. Apesar de algumas notícias negativas veiculadas, 

principalmente pela imprensa local, nosso município continua sendo referência: o índice de 

educação ficou em primeiro lugar entre 14 municípios, com nota 8.2, resultado de uma 

gestão dedicada. Vereador Lóris cedeu seu espaço para o vereador José finalizar. Nossa 

saúde já foi destaque estadual e nossa comunidade sempre cobra resultados, o que garante 

avanços. Ressalto que nenhuma área é perfeita seja política, religiosa ou comunitária, 

sempre haverá quem faz bem e quem não faz. Mas Nova Roma do Sul segue sendo exemplo 

na região. Repudio o uso da imprensa local como trampolim político para distorcer fatos. 

Nossa administração trabalha com seriedade e prova disso foi a eleição histórica do atual 

prefeito, eleito sem oposição, mostrando o reconhecimento da comunidade. Encerro 

dizendo que Nova Roma do Sul tem muito mais coisas boas do que ruins, apesar das falhas 

que existem em qualquer lugar. O quinto vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa 

De B. Pouey, início explicando que o pedido para transmissão das sessões também pelo 

YouTube foi apenas uma sugestão de melhoria, sem custo, pois é um plugin gratuito que 

pode ser adicionado ao sistema já usado para o Facebook. Peço desculpas se entenderam 

de forma diferente, mas reforço que respeito e gentileza são fundamentais. Faço uma 

reflexão, o papel do vereador, segundo a Constituição, é fiscalizar o Executivo, acompanhar 

orçamentos, obras e patrimônio público, não fazer ataques pessoais a familiares ou amigos. 

É lamentável que, mesmo com anos de mandato, ainda existam vereadores que não 

cumprem essa função básica e usem o espaço para perseguições. Também comento que fui 

atacada injustamente na última sessão, responsabilizada até por possíveis faltas de recursos 

ou merenda escolar, e envolvida em acusações sobre placas de veículos que, na verdade, 

têm isenção legal o que é diferente de sonegação. Pesquisem antes de falar, para não 

demonstrar ignorância. Deixo outra reflexão, se alguém vê um roubo, deve denunciar quem 

denuncia não é o vilão, errado é quem comete o crime. Parece que aqui, às vezes, os papéis 

se invertem. Desafio também a comunidade a encontrar uma publicação do governo 

municipal divulgando a entrega de uma emenda de dois milhões de reais, pelo Partido 

Republicanos, para a ponte Nova Roma do Sul a Nova Pádua. A rádio postou, mas o governo 
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não. Foram mais de nove milhões de reais enviados pelo senador Hamilton Mourão e o 

deputado Carlos Gomes, mas não se divulga. Portanto, deixo meu partido, espero que 

deixem de lado perseguições pessoais, usem o tempo e o mandato para trabalhar pelo povo, 

porque é para isso que estamos aqui. O sexto vereador a usar o espaço foi a vereadora 

Odete A. Bortolini, deu as boas-vindas aos doutores Eduardo e Vinícius, que iniciam hoje o 

trabalho de assessoria junto à Casa, e saúdo o público que nos acompanha de casa. Quero 

reforçar o pedido de providências para o trecho da ERS 448, logo abaixo de Castro Alves, 

onde há anos a água escorre pela estrada por tubulações obstruídas, causando buracos e 

riscos aos motoristas. Peço que o Poder Público faça a manutenção necessária, colocando 

novas tubulações se preciso, pois a situação é perigosa, como presenciei no dia 17 de junho, 

quando um carro quase aquaplanou nesse local. Também reitero o convite para o jantar em 

benefício da restauração da igreja de São Marcos, no próximo sábado, feito pelo vereador 

Márcio a pedido dos festeiros. Agradeço ainda ao deputado Márcio Biolchi por destinar R$ 

100 mil para a atenção primária da saúde, recurso que, mesmo não sendo de grande valor, 

ajudará muito o município. O sétimo vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. 

Panazzolo, deu as boas-vindas ao Eduardo e ao Vinícius, desejando um trabalho promissor 

junto à Câmara. Em nome da Casa, agradeço à Associação Amigos de Nova Roma e à 

empresa Pincéis Roma pela instalação de placas solares para a iluminação da ponte Nossa 

Senhora de Caravaggio, gerando economia de energia e homenageando campanhas como 

outubro rosa e o novembro azul. Informo também que enviou um e-mail à CSG, 

concessionária da ERS-453, solicitando melhorias no trevo entre a ERS-448 e a 453, onde já 

ocorreram acidentes graves. A empresa respondeu que está prevista a duplicação do trecho 

e a construção de uma rótula alongada, mas ainda sem data definida. Enquanto isso, peço 

cautela a todos que utilizam o local. Reforço o agradecimento ao deputado Márcio Biolchi 

pela emenda de R$ 100 mil para a saúde e destaco a necessidade de cuidarmos ainda mais 

da saúde, principalmente de idosos, pois o Hospital São Carlos, referência na região, está 

superlotado, assim como outros hospitais que atendem pelo SUS. Vamos nos prevenir, 

principalmente neste inverno, para evitar a necessidade de internações mais graves. O 

oitavo vereador a usar o espaço foi o vereador Tiago Bet, saudou especial ao Eduardo e ao 

Vinícius, que passam a assessorar a Câmara. Quero deixar dois avisos importantes: nos dias 

22 e 23 de julho haverá coleta de embalagens de agrotóxicos, no dia 22 em Fagundes Varela 

e no dia 23 em Paranaguá é essencial entregar essas embalagens de forma correta para 

proteger a saúde e o meio ambiente. Reforço também o convite para a doação de sangue 

em Nova Roma do Sul, no dia 16 de julho. Ainda há vagas, então quem puder doar, procure 

a Secretaria da Saúde. Doar sangue salva vidas e é sempre importante manter o estoque. 

Destaco ainda o ofício enviado pela bancada do MDB, pedindo ao presidente que convide o 
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padre para vir à Câmara, pois ele é um importante representante da maior denominação 

cristã do município e contribuiu muito através da associação. Por fim, lembro a importância 

da nova escavadeira que virá para o município, que pode contribuir, por exemplo, para o 

tão cobrado alargamento da estrada de Gustavo Vaza — uma demanda justa para quem 

gera tanto retorno em impostos naquela região. Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos 

Pessoais: Tivemos um inscrito para os esclarecimentos pessoais, o vereador José L. Comin, 

falou sobre o pedido mencionado, é positivo que a vereadora tenha usado o espaço para 

pedir desculpas, mas lembro que já houve outros pedidos feitos por ela nesta Casa que já 

estavam atendidos, e seria adequado ter pedido desculpas por eles também. Também foi 

citado que alguns vereadores estão há mais de seis anos nesta Casa, eu sou um deles e 

tenho o direito de responder, fui eleito cinco vezes, e isso não foi de graça, é sinal de 

trabalho sério, dedicação e confiança da comunidade. Quem chegou agora, na primeira vez, 

ainda tem muito a mostrar antes de apontar o dedo para quem já mostrou resultado. Sobre 

os recursos do Partido Republicanos, lembro ainda que os primeiros cinco milhões 

destinados para Nova Roma vieram antes mesmo de o partido existir formalmente no 

município. Recados Finais: Na próxima sessão teremos os representantes da Emater usando 

o espaço da Tribuna Livre, explanando os trabalhos realizados na comunidade. 

Nova Roma do Sul, 02 de julho de 2025. 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


